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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA OITAVA (678ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte de dezembro de dois mil e vinte e
dois, às nove horas e cinquenta minutos, no Salão de Atos da Reitoria da UnB; presidida pelo Professor
ALEXANDRE SIMÕES PILATI (DIRETOR TÉCNICO DE EXTENSÃO/DEX), com a presença dos membros:
ROGÉRIO FERREIRA (DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO E INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), ANA KARINE
PEREIRA (COORDENADORA DE EXTENSÃO E SUPLENTE/CDS), SÉRGIO RIBEIRO DE AGUIAR SANTOS
(COORDENADOR DE EXTENSÃO/FAC), LÍVIA CRISTINA LIRA DE SÁ BARRETO (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/FCE), CAETANA JURACY REZENDE SILVA (SUPLENTE/FE), PATRÍCIA REGINA SOBRAL
BRAGA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), MARIANA LAUNDRY DE MESQUITA (SUPLENTE/FS), OTILIE
EICHLER VERCILLO (TITULAR/FUP), CHRISTIANE MACHADO COELHO (COORDENADORA DE EXTENSÃO E
TITULAR/ICS), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE KOIKE (COORDENADORA DE EXTENSÃO E
TITULAR/IE), SANDRA PATRÍCIA DE FARIA DO NASCIMENTO (TITULAR/IL), LUCIA HELENA CAVASIN
ZABOTTO PULINO (TITULAR/IP), ELAINE ROSE MAIA (COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IQ).
Ausências jus�ficadas: OLGAMIR AMANCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX), FLÁVIA MOTOYAMA
NARITA (DIRETORA DE DIFUSÃO CULTURAL/DDC/DEX), LUIZ CARLOS SPILLER PENA (TITULAR/CET),
LUCIANA LIMA DOS SANTOS DA SILVA (TITULAR/HUB), DANIELLE MONTENEGRO SALAMONE NUNES
(TITULAR/FACE), MÔNICA ROCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), MICHELLE SOUZA VILELA (COORDENADORA DE
EXTENSÃO E TITULAR/FAV), LÍDIA MARA AGUIAR BEZERRA DE MELO (COORDENADORA DE EXTENSÃO E
TITULAR/FEF), HENRY MAIA PEIXOTO (TITULAR/FM), ELAINE BARROS FERREIRA (TITULAR/FS), ADRIANO
POSSEBON ROSA (COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/FT), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA
(TITULAR/IdA), VANESSA CARVALHO DE ANDRADE (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IF), ADRIAN NICOLAS
ALBALA YOUNG (COORDENADOR DE EXTENSÃO E TITULAR/IPOL). Demais par�cipantes: Rubens Augusto
Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Professora Luci Sayori Murata (Coordenadora de Eventos,
Planejamento e Avaliação da Extensão – CEPAE/DTE/DEX) e Professora Silvia Ribeiro (Diretoria de
Desenvolvimento e Integração Social - DDIS/DEX). 1) Informes: 1.1) A Professor Alexandre Pila�, Diretor
Técnico de Extensão (DTE/DEX), iniciou a reunião pedindo inversão de pauta, para que fossem feitos
informes antes da con�nuação das apresentações das avaliações da Semana Universitária 2022. 1.2) A
Professora Silvia Ribeiro, da Diretoria de Desenvolvimento e Integração Social (DDIS/DEX), representando
o Diretor, Professor Rogério Ferreira, passou ao relato do Fórum Sociocultural Geral da Rede de Polos de
Extensão (REPE), que aconteceu no úl�mo dia 15 de dezembro, nas dependências da Faculdade de
Ciências da Saúde (FS). Destacou que o Fórum Geral foi o úl�mo evento da REPE do ano de 2022 e
culminou com a presença, no Campus Darcy, de todos os Polos de Extensão e registrou agradecimento às
coordenadoras dos Polos e à comunidade. Relatou que a comunidade toda se envolveu, na medida do
possível, ressaltando que se tratava de um período di�cil para fazer a ar�culação. Na região de Alto
Paraíso, localidade do Polo UnB Chapada dos Veadeiros (parceria Centro UnB Cerrado), e Kalungas
(cidade de Cavalcante), por exemplo, é período de turismo e muitas famílias vivem dessa a�vidade e não
�veram como se deslocarem para a UnB, sendo que alguns membros dos Conselhos locais fazem parte
também da Administração Regional, mas que todos fizeram um esforço muito grande e o evento foi
muito exitoso. Agradeceu aos membros da CEX, à Professora Luci Sayori Murata, Coordenadora de
Eventos, Planejamento e Avaliação da Extensão (CEPAE/DTE/DEX), ao Professor Pila� e a outros colegas
que puderam estar presentes. O Fórum Geral mostrou a força da comunidade e como essa parceria com
a Universidade pode dar frutos excelentes. Salientou que tem excelente expecta�va para o próximo ano,
que as Diretorias estão dedicadas ao trabalho de reunir as demandas para o próximo editail REPE, em
2023. Entende que foi uma a�vidade muito exitosa e num momento muito importante, porque era um
momento em que a Universidade estava passando por uma dificuldade financeira muito grande e em
nenhum momento a Extensão deixou de atender à demanda, que era estruturante do DEX e que faz toda
a diferença para consolidar a Extensão como o eixo forma�vo que é. Visualiza o evento como uma ó�ma
oportunidade, não só para os professores, alunos, mas também para a comunidade, para o aumento da
relação de parceria produ�va que tem sido a REPE. Deixou o convite para os colegas da CEX para que em
2023 possam par�cipar em outros eventos da REPE, não apenas no Fórum Sociocultural Geral, mas
também nos Fóruns locais que vão acontecer ao longo do ano. 1.3) O Professor Pila� (DTE) agradeceu à
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Professora Silvia e reiterou a importância do Fórum Geral no contexto atual de retorno presencial,
fundamental para a consolidação da Rede de Polos de Extensão. Com todas as dificuldades é possível
dizer que o processo todo de cons�tuição da REPE foi bastante exitoso, conforme demonstrado na
realização do Fórum. Considerou que uma das grandes conquistas desse ano é exatamente o fato de que,
nesse diálogo com as comunidades, os territórios, contribuíram para subsidiar o levantamento de
questões, pontos de interesse, problemas a serem abordados pelos projetos, para realizar de maneira
mais concreta o exercício dialógico da Extensão com a comunidade. De forma que os editais que vão ser
lançados agora vão ter a contribuição expressiva das comunidades na sua concepção, na determinação
das linhas de ação dos projetos. Parabenizou toda equipe da DDIS, especialmente a Professora Silvia e o
Professor Rogério. Jus�ficou as ausência a presente reunião da CEX, da Decana, do Professor Rogério e da
Professora Flávia Motoyama Narita, Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX). 1.4) Passou à apresentação
da aba do site do DEX referente à Inserção Curricular da Extensão, mais especificamente do campo
dedicado ao Fórum da Inserção Curricular da Extensão. Mencionou o processo de atendimento às
Unidades realizado nos úl�mos dois anos ou um ano e meio, em que foram atendidas pra�camente todas
as Unidades, todos os cursos, ou pelo menos foram convidados, sendo que pouquíssimos não
compareceram às reuniões de atendimento da Comissão Mista entre o Decanato de Ensino de Graduação
(DEG) e o DEX para o debate sobre as modificações nos Projetos Pedagógicos dos Cursos (PPCs). De forma
que a primeira fase da Inserção Curricular se dedicou, sobretudo, a orientar, considerando as
caracterís�cas da UnB, as caracterís�cas do sistema u�lizado agora, os métodos, os meios, os caminhos
viáveis para se considerar nos projetos de curso, a Inserção Curricular da Extensão. O processo de
orientação será con�nuo e foi criado o Fórum Permanente, aberto a todos. Foi solicitado às Unidades a
indicação de um representante, mas a ideia é ampliar os debates de forma inovadora, frente ao desafio
de quebra do paradigma curricular e universitário. Já foram realizados dois eventos, dias 08 e 22 de
novembro, e a par�r do dia 10 de janeiro do próximo ano o Fórum terá con�nuidade. Solicitou o
engajamento do CEX na proposição de temas sobre a inserção curricular para discussão. 1.5) A Professora
Luci (CEPAE/DTE/DEX) parabenizou a Professora Silvia, o Professor Rogério e toda a equipe da DDIS pela
realização do Fórum Sociocultural Geral da REPE. Destacou que tem par�cipado de algumas reuniões
locais e que faz muita diferença escutar a demanda específica da comunidade. Também reforçou o
convite para que todos par�cipem e parabenizou novamente a equipe. Quanto ao Fórum Permanente,
está sendo planejada uma agenda intensa e as datas serão divulgadas com antecedência para que todos
possam se programar para par�cipar. A ideia é que os encontros sejam i�nerantes, sendo que três
encontros já estão agendados para o próximo ano: dia 10 de janeiro, na Faculdade de Tecnologia (FT), dia
24 de janeiro, no Anfiteatro 9, e o seguinte, no dia 7 de fevereiro, encerrando o segundo semestre de
2022. Reforçou o convite para todos nesse esforço de qualificar a discussão. 1.6) O Professor Pila�
complementou o aviso da Professora Luci, dizendo que a ideia é que, a par�r dessas temá�cas, tenhamos
um material que está sendo apresentado. Os professores e outros par�cipantes estão gen�lmente
cedendo suas apresentações e registros, e a ideia também é que os colegas escreverem um pequeno
ensaio sobre os temas que abordaram no Fórum para futuramente compor um e-book sobre a Inserção
Curricular da Extensão, para compor a memória das discussões e, inclusive, poder ser usado em sala de
aula no esclarecimento dos estudantes. 1.7) A Professora O�lie Eichler, da Faculdade UnB-Planal�na
(FUP), relatou que os Fóruns são extremamente esclarecedores e que ajudaram na avaliação os PPC’s de
sua Unidade. 1.8) O Professor Pila� destacou que a grande maioria dos cursos já está com algum �po de
tramitação desses processos e informou que o Fórum de Pró-Reitores de Extensão das Ins�tuições
Públicas de Educação Superiores Brasileiras (FORPROEX) fez solicitação de prorrogação do prazo
regulamentar da Inserção Curricular da Extensão nos cursos, que está previsto para dezembro de 2022,
mas que o Conselho Nacional de Educação (CNE) ainda não deu uma resposta oficial com relação a esse
pedido. Informou que, independentemente da prorrogação ou não, o Fórum con�nua como espaço
permanente de discussão. 1.9) A Professora Patrícia Regina Sobral, da Faculdade UnB-Gama (FGA),
agradeceu pela oportunidade de apresentar o Fórum no dia 10 de janeiro, e mencionou que a
apresentação será feita juntamente com o Professor Adriano Possebon Rosa (FT), com a temá�ca de
tecnologias relacionadas à Inserção Curricular da Extensão. Informou que recebeu solicitação para que a
apresentação seja replicada no mesmo Fórum que será realizado na FGA, e considerou que o intercâmbio
com o Campus UnB-Gama vai ajudar os professores da Unidade a entenderem melhor a questão da
curricularização. 2) A Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC sem movimentação
financeira: a) Planilha 9096393 (SEI 23106.147977/2022-21). Deliberação: Aprovada. 2.1) A Câmara de
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Extensão homologou as propostas de A�vidade de Extensão, sem movimentação financeira: a) Planilha
9096386 (SEI 23106.147977/2022-21). Deliberação: Aprovada. 3) Pauta: Avaliação Semana Universitária
2022 – “100 Anos de Darcy Ribeiro”, realizada de 29 de agosto a 02 de setembro. A apresentação dos
templates foi iniciada pela Professora O�lie Eichler, da Faculdade UnB Planal�na (FUP), seguida pela
apresentação da Professora Sandra Patrícia de Faria do Nascimento, do Ins�tuto de Letras (IL), da
Professora Ana Karine Pereira, do Centro de Desenvolvimento Sustentável (CDS), e da Professora Carla
Maria Koike, do Ins�tuto de Ciências Exatas (IE). Apresentaram os aspectos posi�vos do processo de
construção e execução da Semana e apontaram aspectos a serem aperfeiçoados. Destacaram as
programações, a quan�dade de ações ofertadas, o público alcançado, a u�lização de ferramentas digitais,
o envolvimento do corpo docente, discente e técnico-administra�vo. Foi ressaltada a importância da
par�cipação dos bolsistas cedidos pelo DEX e o apoio da equipe do DEX, bem como a importância do
fomento para o desenvolvimento das a�vidades. 3.1) O Professor Pila� parabenizou a Professora O�lie
Eichler (FUP) pelo trabalho da Faculdade e desculpou-se em nome do DEX por contratempo em relação
ao transporte. Reforçou a importância do início da preparação para a edição 2023 de Semana, que deverá
realizar-se de 25 a 29 de setembro, sendo que um dos temas da campanha ins�tucional da UnB em 2023
será: “o futuro acontece agora”. Ressaltou a importância da entrega dos arquivos das apresentações à
Secretaria da CEX, tendo em vista que o material é u�lizado pelo DEX para aprimorar o planejamento e
execução da edição seguinte e compor a memória do evento. Salientou o papel preponderante dos
bolsistas para a realização da Semana e que vai sugerir a realização de um curso de formação para a
próxima edição, que possa demarcar melhor a atuação destes, bem como a possibilidade de incen�var,
via edital, a par�cipação de estudantes que já tenham par�cipado da realização de outras edições da
Semana. Informou que o DEX con�nua em contato com a Secretaria de Tecnologia da Informação (STI)
para, na medida do possível, implementar adequações no Sistema Integrado de Gestão de A�vidades
Acadêmicas (SIGAA) para melhor atender as especificidades da Semana Universitária, mas que o obje�vo
principal é criar possibilidades de não interferência no sistema, em função das dificuldades técnicas. 3.2)
Quanto ao ponto de pauta sobre a apresentação do parecer da minuta subs�tu�va à Resolução CEX
01/2020, o Professor Pila� sugeriu que a apresentação seja feita na próxima reunião ordinária da CEX,
tendo em vista que no dia 3 de janeiro de 2023 haverá reunião da Comissão de Normas, para a qual
pretende levar o parecer para apreciação prévia, no sen�do de acelerar o processo com as sugestões que
a Comissão apresente e, então, trazer todo o material para apreciação da CEX. Encaminhamento:
Aprovado. 3.3) Proposta de Minuta do Calendário da Câmara de Extensão em 2023. O Professor Pila�
relatou que pela primeira vez se tem um calendário do ano inteiro planejado, não só das reuniões da CEX,
mas de todas as a�vidades do DEX. Encaminhamento: Aprovado. A Professora Carla Koike (IE) sugeriu o
agendamento das reuniões da CEX, mesmo as presenciais, pelo TEAMS, para facilitar o acompanhamento
pelos professores que usam a agenda integrada. Encaminhamento: O Professor Pila� solicitou à
Secretaria da CEX que agendasse as reuniões com a observação de que serão reuniões presenciais,
conforme mencionado. 4) Nada mais havendo a tratar, às doze horas e quinze minutos, o Professor
Alexandre Simões Pila�, Diretor Técnico de Exercício, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Rubens
Augusto Franco Brandão, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e
aprovada, será assinada pelo presidente desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Alexandre Simoes Pila�, Decano (a) de Extensão
Subs�tuto (a), em 25/01/2023, às 13:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Rubens Augusto Franco Brandao, Assistente em
Administração do Decanato de Extensão, em 25/01/2023, às 16:18, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 9226193 e
o código CRC 62008E93.
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